Matematika - 7. ro¢nik — zadani 13:

Nové ucivo — precist a zapis, bez procvicovani:
Ucebnice 2. dil:

- Znovu precist strany 27 — 33
- Zapis do sesitu: - nadpis: Pfima a nepfima umérnost — trojclenka
- pfepsat bily ramecek na strané 31
- nejprve celé precist a pak prepsat zapis a priklady s feSenim:

Primd umérnost:

- Cim vice néceho nakoupim, tim vice nékup véZi.

- Cim méné néceho nakoupim, tim méné zaplatim.
- Cim vice plochy chci natfit barvou, tim vice barvy si musim koupit.

- Cim men$i mém nddobu, tim méné vody se do ni vejde.

Pr. Caravan md priimérnou spotrebu 6 litri nafty na 100 km. Kolik kilometri Ize ujet
s naplnénou 52 litrovou nddrzi?

Zdpis: Vypocet:

6 litrci ... 100 km 5
52 litrg ... <km T x=100. — =867k
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Odpovéd: PInd nadrz staci na 867 km.

Pr. Na uvareni vurtového guldse pro 4 osoby potrebujeme 250 g brambor. Kolik brambor
potrebujeme pro 14 osob?

Zdpis: Vypocet:

40s. ... 250g¢g 14
14 0s. ... Xg T X =250. 4 =8754

Odpovéd: Brambor bude potreba 875 g.



Neprimd umérnost:
- Cim vice déIniki pracuje, tim méné casu jim zadand prdce trvd.
- Cim menéi je rychlost auta, tim vice asu trvd cesta.
- Cim vice stdnek knihy mdm prectenych, tim méné mi jich zbyvd docist.

- Cim méné jim, tim vétsi zdsoba jidla mi z(istane.

Pr. Pan Rychly a pan Pohoda sli na turisticky pochod. Pan Rychly Sel 3 hodiny rychlosti 6
km/hod. Jak dlouho Sel pan Pohoda, ktery Sel rychlosti 4 km/hod.?

Zdpis: Vypocet:

6 km/h. ..... 3hod.
m/ o 2 6

v 4 km/h. ... xhod. : 4

Odpovéd: Pan Pohoda usel pochod za 4 a pul hodiny.

Pr. KdyZ do prdzdného bazénu zacne pritékat voda rychlosti 300 litr za minutu, bazén se
naplini za 5 hodin. Za jak dlouho by se bazén naplnil vykonnéjsim cerpadlem, které
privadi do bazénu 750 litr( za minutu?

Zdpis: Vypocet:

300 I/min. ... 5 hod. 300
Voso min. ... xhod, T X=5- 5o
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Odpovéd: Vykonnéjsim cerpadlem se bazén naplini za 2 hodiny.

Postup reseni trojclenky:

1. Zdpis: vzdy ddvame pod sebe ¢leny se stejnou veli¢inou (km, g, hod., K¢, ...)

2. Uréime umérnost a zakreslime Sipky:
- prvni sipka vZdy vede smérem od x
- druhd Sipka vZdy vede stejnym smérem u pfimé umeérnosti
druhd Sipka vZdy vede opacnym smérem u nepfimé umeérnosti

3. Vypocet:
Cislo, u kterého zacind druhd sipka
Cislo, ke kterému vede druhd Sipka

x = Cislo, ke kterému vede prvni Sipka .

4. Odpoveéd



Nové ucivo k procvi¢ovani — pokusit se zpracovat jednoduché procvicovani:

- Procvicovani do seSitu: - nadpis: Pfima a nepfima umérnost — procvicovani
- zpracovat procvi¢ovani:

Pr. Doplri véty a urci, o jakou umérnost jde:

Cim méné rohlikG snim, tim ..... vdZim.

Cim vice dém na zahradu kvétin, tim ...... mista mdm pro ovoce a zeleninu.

Cim méné je trosecnikd, tim ...... cas vydrii jejich zdsoba.

Cim delsi mém plot, tim ..... pletiva musim koupit.

PF. Vymysli svou vlastni vétu na pfimou umérnost a vétu na nepfimou umérnost.

Doporucena videa — internetové stranky:
https://www.youtube.com/watch?v=30mF_GTyqll

https://www.youtube.com/watch?v=3_F80Ilgq0gvY

Kontrolni otazky:

1. Kolik ¢lend zname a kolik ¢leni nezname v trojclence?
2. Odkud vede prvni Sipka v trojélence?
3. Jak se jmenuiji Ucastnici pochodu ve cviceni A na strané 337



